
Γενικές οδηγίες για την διεξαγωγή των 

εκδηλώσεων της παραμονής του εορτασμού 

της Επετείου της 25ης Μαρτίου 1821. 

 

Οι παρακάτω οδηγίες αφορούν τις εκδηλώσεις της παραμονής του εορτασμού της επετείου 

της 25ης Μαρτίου 1821 εν γένει. Συγκεκριμένες οδηγίες αποστέλλονται κάθε φορά με το 

αντίστοιχο για τις εκδηλώσεις έγγραφο της υπηρεσίας, σε εύλογο χρονικό διάστημα πριν την 

τέλεση αυτής. 

1. Το πρωί της παραμονής της εορτής (εκτός και αν η εορτή πέσει Δευτέρα, οπότε γίνεται 

την Παρασκευή το πρωί) και ώρα 11:00 π.μ. πραγματοποιείται εκδήλωση απότισης 

φόρου τιμής στους ήρωες του 1821 στο Μνημείο Πεσόντων (Πλατεία Εθνικής 

Αντίστασης). Την Α/θμια Εκπ/ση Αχαΐας εκπροσωπούν τα Δημοτικά Σχολεία που έχουν 

οριστεί βάσει του σχετικού προγραμματισμού που γίνετε στην αρχή της σχολικής χρονιάς 

και μπορείτε να βρείτε αναρτημένο εδώ, επιλέγοντας το αντίστοιχο σχολικό έτος. Η 

κατάθεση στεφάνου γίνεται από μαθητή/-τρια ενός Δημοτικού Σχολείου, το οποίο έχει 

οριστεί προς τούτο (διακρίνεται με την ένδειξη «Κ.Σ.» δίπλα από την ονομασία του στον 

ετήσιο προγραμματισμό). Ώρα προσέλευσης των τμημάτων είναι 10:45 π.μ.. 

 

Αμέσως μετά το τέλος της παραπάνω εκδήλωσης και περί ώρας 11:15 π.μ. τα 

αναφερόμενα τμήματα περπατούν συντεταγμένα, μέσω της οδού Αγ. Νικολάου, προς την 

Πλατεία Αγ. Γεωργίου, όπου μαθητής/-τρια της Β/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας διαβάζει τον 

όρκο των Αγωνιστών του 1821 και στη συνέχεια γίνεται κατάθεση στεφάνου από τον 

Δήμαρχο Πατρέων. 

 

2. Την ίδια ημέρα το απόγευμα και ώρα 16:30 μ.μ. γίνεται επιμνημόσυνος δέηση και 

κατάθεση στεφάνων στον Ανδριάντα του Παλαιών Πατρών Γερμανού στην Πλατεία των 

Υψηλών Αλωνίων, από τις πολιτικές και στρατιωτικές αρχές του Νομού μας και από τον 

Επικεφαλή των Δαφνοδρόμων. Την Α/θμια Εκπ/ση Αχαΐας εκπροσωπούν τα Δημοτικά 

Σχολεία που έχουν οριστεί (βλέπε παραπάνω). Ώρα προσέλευσης των τμημάτων είναι 

16:00 μ.μ. 

Μετά το τέλος των ως άνω εκδηλώσεων τα τμήματα αποχωρούν με απόλυτη τάξη και ευθύνη 

των συνοδών τους. 

Τα σχολεία που λαμβάνουν μέρος στις παραπάνω εκδηλώσεις συμμετέχουν σε αυτές με τον 

σημαιοφόρο, τους παραστάτες και ένα (1) τμήμα που αποτελείται το πολύ από 4 Χ 8 = 32 

μαθητές ή μαθήτριες ή μικτό.  

https://fasxadpa.sites.sch.gr/archives/category/ekdilosis-parelasis/%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%b3%cf%81%ce%b1%ce%bc%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b9%cf%83%ce%bc%cf%8c%cf%82


Οι μαθητές θα πρέπει να φορούν λευκό πουκάμισο με μακριά μανίκια, μπλε παντελόνι τα 

αγόρια και μπλε φούστα τα κορίτσια καθώς και μαύρα παπούτσια (το δυνατόν όχι αθλητικά). 

Εναλλακτικά μπορούν να φορέσουν παραδοσιακές στολές αντίστοιχες της επετείου (π.χ. 

Φουστανελοφόροι, Σουλιωτοπούλες κ.τ.λ.) (επιθυμητό). Οι Διευθυντές/-ντριες των σχολείων 

που παίρνουν μέρος στις εκδηλώσεις, παρακαλούνται να φροντίσουν προσωπικά για την 

κόσμια εμφάνιση και ομοιόμορφη ενδυμασία των μαθητών/-τριών τους. 

Ο/Η Διευθυντής/-ντρια του σχολείου που έχει οριστεί για την κατάθεση στεφάνου 

παρακαλείται να φροντίσει εγκαίρως για την προμήθεια αυτού. Η δαπάνη προμήθειας του 

στεφάνου επιβαρύνει το σχολείο. 

Αν κατά την περίοδο του εορτασμού της Επετείου ισχύουν τυχών υγειονομικά μέτρα, αυτά 

ανακοινώνονται με το αντίστοιχο για την εκδήλωση έγγραφο της υπηρεσίας. 


